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Poštovani predsjedniče Republike!  
 

U okolnostima kada cijela zemlja od Vas očekuje važne odluke u javnosti je proizveden dojam da 
postoje samo dvije Hrvatske podijeljene oko dvije najveće političke stranke u borbi za vlast. Međutim, 
uvjereni smo da ste Vi predsjednik i treće Hrvatske, veće od prve dvije, a čiji Vam glas ovim putem 
prenosimo. Ta treća Hrvatska ima također pravo računati na Vas. Nju čine glasači ostalih stranaka kao i svi 
oni građani kojima stranačka borba nije cilj već tek sredstvo za bolje vladanje. Ta Hrvatska uključuje i 
glasače velikih stranaka kojima su ova zemlja i njeni strateški interesi važniji od sebičnih ambicija 
unutarstranačkih struktura.  
 Više smo nego zabrinuti mogućim posljedicama političke trgovine oko sastavljanja Vlade, čiji će 
rezultat po svemu sudeći biti ozbiljan otklon od volje većine iskazane na demokratskim izborima. Ljudi nas 
ovih dana često upozoravaju da nije ključni problem tko će sastaviti Vladu već koju će cijenu za njeno 
sastavljanje platiti hrvatski građani, demokratski sustav i orijentacija zemlje.  

Ucjena malih stranaka kao i spremnost velikih da budu ucijenjeni politički je amoralna spram svih 
birača i ruši demokratski princip vladavine u ime i u interesu većine. Bojimo se da je hrvatska politička elita 
spremna žrtvovati sve temeljne vrijednosti samo da bi se dočepala vlasti, da bi Hrvatskom umjesto 
programa i politika, vladali ovi ili oni ljudi. 

Izlazak u susret megalomanskim zahtjevima HSS-a, čija je svrha kupovanje birača HSS-a, a ne i 
program modernizacije poljoprivredne proizvodnje, i to novcima svih nas koji u ogromnoj većini za to nismo 
glasovali, povlači za sobom usporavanje ulaska u Europsku Uniju i zaustavljanje razvoja Hrvatske kao 
zemlje znanja. Ne pišemo Vam o tome kao ceh zabrinut za svoje interese, već kao ljudi koji po naravi 
svojih dužnosti imaju nešto veći stupanj svjesnosti o ulozi znanja u razvoju zemlje.  

Novih šest milijardi kuna godišnje za selo povećava subvencije poljoprivredi višestruko iznad 
postojećih davanja iz proračuna. Od Hrvatske EU traži sasvim suprotno, smanjivanje subvencija za 
nekoliko puta na prosječnu razinu zemalja EU. Šest milijardi kuna vrijedi koliko i izgradnja 1200 potpuno 
novih škola sa školskim dvoranama i modernom opremom. To je isti broj koliko Hrvatska ukupno ima škola. 
Šest milijardi kuna nedostajat će mnogima koji to još niti ne znaju: od zdravstva, primatelja socijalnih 
davanja, infrastrukturnim projektima itd. itd.   

Predsjedniče, krajnje je vrijeme da razum ovlada našim političkim prostorom. Trećoj Hrvatskoj nije 
toliko važno hoće li pobijediti ova ili ona stranka, njoj je puno važnije da briga za opće dobro pobijedi uske 
stranačke apetite. Ne mogu prije izbora političari podilaziti svim biračima, a nakon izbora samo uskom sloju 
svojih stranačkih aktivista.  

Ona stranka koja će pristati na takve uvjete HSS-a bit će odgovorna za usporavanje ulaska u EU, 
te zasigurno za veoma nestabilnu Vladu. Takva stranka pokazat će i dokazati da joj je do vlasti stalo više 
nego do politike s kojom je pridobila birače.  

Podsjećamo, najmanje 80% birača glasovalo je za što brži ulazak u EU vjerujući nadmetanju 
stranaka po tom pitanju. Isto toliki broj glasača vjerovao je nadmetanju stranaka po pitanju društva znanja. 
Isto toliki broj vjerovao je da izlazak na izbore ima smisla jer politika treba odraziti očekivanja većine. 
Koalicijski dogovor u kojem bi HSS-ovi uvjeti bili prihvaćeni sve to negira. Šokirani smo da se stranke koje 
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najavljuju borbu protiv korupcije spremaju uključiti u korumpiranje jedne stranke i to našim novcem, novcem 
građana RH.  

Smatramo da politika mora ostati u svrsi, da stranke moraju djelovati u duhu svoga postojanja i da 
je časnije biti u opoziciji nego pristati na ucjenu koja šteti cijeloj zemlji. Budući su razlike između politika 
dviju velikih stranaka premale u usporedbi s cijenom koju za inzistiranje na tim razlikama možemo kao 
nacija platiti, mi predlažemo Vaše posredovanje među njima. Radi nas iz treće Hrvatske, radi nas koji ne 
vjerujemo da je demokraciji dostatna forma kada izgubi svrhu, koji ne vjerujemo da smo putem izbora 
sudjelovali u demokratskom procesu ako politika ne odražava temeljna opredjeljenja većine biračkog tijela, 
pozivamo Vas da to spriječite.  

Dopuštamo si predložiti Vam da pozovete gospodu Sanadera i Milanovića da razmotre dva načina 
kako bi izašli iz zamke tzv. "zatvorenikove dileme". Prvi je preddogovor o gornjim limitima iznad kojega niti 
jedna stranka neće popustiti HSS-u, a što će se javno obznaniti prije ulaska u pregovore s HSS-om, a drugi 
je mogućnost velike koalicije ako HSS radikalno ne korigira iracionalne zahtjeve. Velika koalicija racionalno 
je rješenje sve do ulaska u Europsku uniju.  

Tražimo racionalne odluke u interesu cijele zemlje, a ne odluke utemeljene na isforsiranim 
razlikama tijekom izborne kampanje. Politički su nezrele odluke vođene animozitetima i osobnim 
netrpeljivostima čelnika stranaka.  

Tražimo odluke utemeljene na ljubavi prema cijeloj zemlji, a ne na privrženosti stranačkim  
strukturama. Vi u tome možete pomoći, a ako treba pomoći ćemo i mi.   

 
S poštovanjem,  
 

Za Vertikalu sindikata obrazovanja 
Vilim Ribić, Branimir Mihalinec, Zvonimir Laktašić 

 
 
 


